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  )2(شناسيزيست  
 )سبحان بهاري(»3«گزينة   -1

  .انددرست» ج«و» الف«ردامو
  دريافت است.قابلزيرهايكليد حل اين سؤال از دقت در شكل

  بررسي موارد:
ها (مثـل اي محافظ چشمهبا توجه به شكل گروهي از استخوان»: الف«مورد

انـد. اسـتخوان سـتخوان گيجگـاهي مفصـل تشـكيل دادهگونه) با ااستخوان
  .شودميگيجگاهي شامل گوش دروني نيز

      
هايي كه با استخوان پوشانندة لوب آهيانـة مـخ از ميان استخوان»: ب«مورد

مفصل دارند، هيچ استخواني وجـود نـدارد كـه در نيمـة ديگـر جمجمـه، بـا 
هـاي استخواني شـبيه خـود مفصـل گـردد. توجـه داشـته باشـيد اسـتخوان

سري و پيشاني مخ، فقط يك عدد هسـتند و هاي پسلوبكننده ازمحافظت
  ها دقت كنيد.به صورت جفت در طرفين جمجمه وجود ندارند! به شكل

                
هاترين استخوان جمجمه، آهيانه است كه به انواع استخوانبزرگ»: ج«مورد

اسـتخوان گيجگـاهي در تشـكيل  .(مثل پيشاني، گيجگـاهي) متصـل اسـت 
پـاييني نقـش دارد. آروارة پـاييني شـامل حفـرات  ةمتحرك بـا آروارمفصل

  دنداني است.
هاي بويايي در سقف حفرة بيني قرار دارند. مطابق شـكل، گيرنده»: د«مورد

هاي محافظ بيني، همگـي (نـه فقـط بعضـي!) بـا اسـتخوان ناحيـة استخوان
  دهند كه از نوع ثابت است.پيشاني مفصل تشكيل مي

 )42 و39هايصفحه ،2شناسيزيست() ركتيدستگاه ح(  

----------------------------------------------  

 )آباديحميدرضا فيض(»3«گزينة   -2

  صورت سؤال در خصوص بافت متراكم و اسفنجي پرسيده است.
 اند هايي پهن و نزديك به هم واقع شدهداخل ياختهبافت متراكم در سمت

مـورد 1400كتاب درسي، (اين مـورد در كنكـور 40صفحة3مطابق شكل
و جمـع ن زوائد سيتوپلاسمي فراوانـي داردهاي آياخته وپرسش واقع شد.) 

  شود.اين دو ويژگي فقط شامل بافت متراكم مي

  ها:بررسي ساير گزينه
هاي خوني و اعصاب در مجاري هـاورس فت متراكم رگبادر»: 1«گزينة

يـت بـا مركزاياستوانههاي آن بر رويترين ياختهقرار دارند ولي خارجي
  اند.اين مجرا قرار نگرفته

هـاي نـامنظم زيـادي هاي خود حفـرهبافت اسفنجي در بين ياخته»: 2«گزينة
مغـزي متشـكل از خوني نـدارد.) در سـمت خـارج كمكهدارد و در مرد سالم (

هـاي كنـد و ياختـهسازي نميچربي قرار دارد. مغز زرد در فرد سالم خونبافت
  بنيادي ندارد.

هايي واجد توانـايي توليـد هاي استخواني ياختههيچ يك از بافت»: 4«گزينة
هـاي بنيـادي صـرفاً در بـين هاي خوني ندارد. توجه كنيد ياختهانواع گويچه

  آيند.د و جزء بافت استخواني به حساب نميبافت اسفنجي قرار دارن
  )40صفحة ،2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )محمدسينا عباسي(»2«گزينة   - 3

  ها درست هستند.نادرست و ساير گزينه» 2«گزينة
شوندميهاي ميكروسكوپيطور پيوسته دچار شكستگيهاي بدن بهاستخوان

  كه نتيجة حركات معمولي (نه شديد) بدن هستند.
  ها:بررسي ساير گزينه

  متن كتاب درسي است.»: 1«گزينة
50تـا 20طبق كتـاب درسـي، تغييـرات تـراكم اسـتخواني در »: 3«گزينة

  .سالگي در مردان بيشتر است
اسـتخوان،مبتلا بـه پـوكي كتاب، استخوان5با توجه به شكل»: 4«گزينة

دارد. اسـتخوان طبيعـي حفـرات  )و در نتيجه تعداد كمتـر(ترحفرات بزرگ
  تر و بيشتري دارد.كوچك

 )42و40،41هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )مهدي اسماعيلي(»3«گزينة   -4

دهد. ايـن اسـتخوان از نـوع نـامنظم مهره را نشان مياستخوان ،شكل سؤال
هـاي باشد. تبديل مغز زرد به قرمز تنها در استخواناست و فاقد مغز زرد مي

  باشند.دهد كه داراي مغز زرد در مجراي مركزي خود ميدراز رخ مي
  ها:بررسي ساير گزينه

(بخـش توانـد بـا اسـتخوان جمجمـه و دنـده استخوان مهره مي»: 1«گزينة
  محوري) مفصل داشته باشد.
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متصـلدر جمجمه تعداد زيادي استخوان با مفصل ثابت به هـم »: 2«گزينة
هـا اند كه اگر به شكل كتاب درسي و خط مفصـلي بـين ايـن اسـتخوانشده
ها ساختار نامنظم دارنـد.  آنازبرخيشويد كهباشيد، متوجه ميداشتهدقت

  باشند.و اسفنجي ميها حاوي بافت متراكمهمة استخوان
دارد و از مهـرة سـوم امتـدادنخاع از گردن تا مهرة دوم كمـري »: 4«گزينة

ندارنـد. هـر مهـره بـه مهـرة ها نقشي در محافظت از نخاعكمر به بعد، مهره
سـت. مفصـل بـين ، مفصل شـده ااستمشابه خودش (نامنظم) مجاوري كه

تحرك كمتري نسبت بـه از نوع لغزنده است و دارايها مفصل متحركمهره
  شانه است.

  )39و38هايصفحه ،2شناسيزيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )محمدسينا عباسي(»3«گزينة   -5

، دندريت و آكسـون از دو 12نادرست است. با توجه به شكل» د«تنها مورد
  شود. گيرندة بويايي جدا ميايياختهسمجبخش متفاوت

  بررسي ساير موارد:
  توانايي توليد ناقل عصبي را دارند.چشاييهايهمة گيرنده»: الف«مورد
چشـم اي است. هاي مخروطي و استوانهگيرندهاين مورد،منظور»: ب«مورد

  باشد.اي) ميحاوي زجاجيه (مادة ژله
هايهاي تعادل و شنوايي است كه مژك هگيرنداين مورد،منظور»: ج«مورد
  ها با مادة ژلاتيني در تماس است. آن

  )32و24،25،23،30،31هايصفحه ،2شناسيزيست( )حواس(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا عابدي(»4«گزينة   -6

  ها:بررسي گزينه
دار شـنوايي و تعـادلي ي مژكهادرست، در گوش دروني گيرنده»: 1«گزينة

مغـزهاي مختلفقرار دارند كه پيام عصبي را از طريق عصب گوش به بخش
  كنند.ارسال مي

هاي شيميايي در سقف حفرة بينـي يـك ياختـة درست، گيرنده»: 2«گزينة
لـوب ينتـركامل عصبي هستند و پيام توليدي خود را مستقيماً بـه كوچـك

  كنند.ارسال مي ،مغز كه همان لوب بويايي است
 ةكتـاب درسـي، هـر ياخت ـ32صـفحة13درست، طبق شكل»: 3«گزينة

  پشتيبان در تماس مستقيم است.بيش از يك ياختةباگيرندة چشايي
دار بخش دهليزي (تعـادلي) گـوش بـا هاي مژكنادرست، ياخته»: 4«گزينة

شـوند. درون اي خـم مـيدايـرهركت مايع درون مجراي نيمچرخش سر و ح
  مجراي شنوايي مايع وجود ندارد.

  )32تا29هايصفحه ،2شناسيزيست)(حواس(  

 )مريم فرامرززاده(»2«گزينة   - 7

  ها:بررسي گزينه
تنهـا دار دارنـد امـا نادرست، حشرات طناب عصبي شكمي گـره»: 1«گزينة

  وانايي دريافت فرابنفش را دارد.زنبور تبرخي از حشرات مانند
در پاهـاي درست، جيرجيرك از گروه حشـرات پـردة صـماخ را »: 2«گزينة

و تصاوير ارسالي از چشم مركب خود را در دسـتگاه عصـبي بـه جلويي دارد
  .كندتصوير موزاييكي ايجاد ميصورت
نادرست، در مگس كه گيرنـدة شـيميايي در پاهـاي خـود دارد. »: 3«گزينة
  شوند.هاي بينايي مستقيماً به مغز وارد ميها مثل پيامهي از پيامگرو

هـاي مغـزي منشـأ هـا از گـرهنادرست، در ملخ اعصاب شـاخك»: 4«گزينة
رسـاني بـه ل اكسيژننايديسي مسئوتنفسيد اما در حشرات سيستمگيرمي

  .)نه گردش مواد(ها هستياخته

  )35تا33و18هايصفحه ،2شناسيزيست() 65، صفحة1شناسي(زيست )تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري(»1«گزينة   - 8

  هاي شنوايي و تعادلي است.هاي مكانيكي گوش انسان، شامل گيرندهگيرنده
هـا صـادق نادرست، اين مورد در ارتباط با هـيچ يـك از ايـن ياختـه»: 1«گزينة

بي در تشكيل بخش تعادلي و شنوايي عصب گوشهاي عص تهنيست. آكسون ياخ
در تشكيل عصب گـوش، نورون نيستند وهاي مكانيكي گوشنقش دارد. گيرنده

  دخالتي ندارند. 
  ها:بررسي سايرگزينه

طور كامل درهاي تعادلي گوش بههاي گيرندهدرست، فقط مژك»: 2«گزينة
هاي شنوايي گـوش هاي گيرنده كمادة ژلاتيني قرار دارند. فقط بخشي از مژ

  با پوشش ژلاتيني در تماس هستند.
درست، اين مورد در ارتباط با هر دو نوع گيرنـده صـادق اسـت. »: 3«گزينة

شود. اسـتخوان چرا كه گوش داخلي توسط استخوان گيجگاهي محافظت مي
اردپـروتئيناياي فراوان و مادة زمينهياختهنوعي بافت پيوندي با فضاي بين

  شود.محسوب مي
مايع درونحركتدنبالبهگوشهاي تعادليدرست، فقط گيرنده»: 4«گزينة
  شوند.ي خود را باز كرده و تحريك ميهاي يوني غشادايره كانالري نيممجا

  )30و29هايصفحه ،2شناسيزيست( )حواس(  

----------------------------------------------  

 )طاهرخانيعلي(»1«گزينة   -9

هر دو نوع گيرندة حس ويـژة گـوش كتاب درسي، 2فصل11و10مطابق شكل
  اي كمي دارند.اند كه فضاي بين ياختهدر مجاورت بافت پوششي

  ها:بررسي ساير گزينه
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هــاي ديگــر ماننــدمغــز از گيرنــدهبــراي حفــظ تعــادل بــدن،»: 2«گزينــة
 ءهـاي وضـعيت جـز كنـد. گيرنـدهافت مـيهاي وضعيت نيز پيام دريگيرنده
  شوند.هاي حواس پيكري محسوب ميگيرنده
ي عصـب كتاب درسي، شاخة تعـادل29صفحة 9با توجه به شكل»: 3«گزينة

  ة شنوايي عصب گوش، در سطح بالاتري قرار گرفته است.گوش نسبت به شاخ
سري قشـر مـخ وارد و هاي پسهاي بينايي سرانجام به لوبپيام»: 4«گزينة

درسـي، كتـاب10صـفحة15شوند. با توجه بـه شـكل در آنجا پردازش مي
  دارند.ي و آهيانه مرز مشتركاههاي گيجگسري با لوبهاي پسلوب

  )32و10،29هايصفحه ،2شناسيزيست)(حواس(  
----------------------------------------------  

 )زادهابوالفضل رمضان(»2«گزينة   -10

)هايبخش )1،( )2،( )و3( دهنـدة مـخ، لـوب بينـايي، به ترتيب نشان4(
هاي بدني است. موجبدهندة فعاليتالنخاع است. الكل كاهشمخچه و بصل

شود. ايجاد اخـتلال اختلال در گفتار ميايجاد ناهماهنگي در حركات بدن و
  در عضلات بدن مربوط به اثر الكل بر روي مخچة فرد است.

  ها:بررسي ساير گزينه
پردازش اولية اغلب اطلاعات حسي به جز حس بويايي در وتقويت»: 1«گزينة

شود. پردازش اولية اطلاعات بويايي در پيـاز بويـايي انجـام ها انجام ميتالاموس
  گيرد.شود اما پردازش نهايي همة اطلاعات حسي در قشر مخ صورت ميمي

گذارنـد و خ تـأثير مـيهـايي از قشـر م ـمواد اعتيادآور بر بخـش»: 3«گزينة
  دهند.گيري و خودكنترلي فرد را كاهش ميتوانايي قضاوت، تصميم

ترين بخش مغز است كه در بـالاي نخـاع قـرار النخاع پايينبصل»: 4«گزينة
بــه جــز .كنــدالنخــاع، فشــارخون و زنــش قلــب را تنظــيم مــيدارد. بصــل

ارد، دماي بدن، تعـداد ها قرار دكه در زير تالاموسهيپوتالاموس ،النخاعبصل
  كند.ضربان قلب، فشارخون، تشنگي، گرسنگي و خواب را تنظيم مي

 )36و11،12هايصفحه ،2شناسيزيست( )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )علي طاهرخاني(»4«گزينة   - 11

  جانبي هستند.هاي مكانيكي خطمنظور گيرنده
هاي مكـانيكي از هسـتة طور كه در شكل مشخص است، هستة گيرندههمان
  تر است.) بزرگپشتيبانهايهاي مجاور (ياختهياخته

  ها:بررسي ساير گزينه

هـاي درد بـه كننـد. گيرنـدههاي درد سازش پيـدا نمـيگيرنده»: 1«گزينة
ردر اثـبـافتي هند. براي مثـال ممكـن اسـت آسـيبداسخ ميبافتي پآسيب

  مثل بريدگي، ايجاد شود. عوامل مكانيكي
انـدازه هاي خط جانبي غيـر هـمهاي گيرنده، مژكمطابق شكل»: 2«گزينة

اي ژلاتيني قرار دارند. ها در مادههاي اين ياختههستند ولي دقت كنيد مژك
آورد. حركـت مـادة جريان آب در كانال، مادة ژلاتيني را بـه حركـت در مـي

  كند.اي گيرنده را تحريك ميهژلاتيني، ياخته
در شـكل كهطورهمان»: 3«گزينة

هم مشخص اسـت، در كانـال خـط 
بــهجــانبي پيــام عصــبي از گيرنــده

شـود. پـس رشتة عصبي منتقل مي
  اولين سيناپس در مغز نيست.

 )33و22هايصفحه ،2شناسيزيست( )حواس(  

----------------------------------------------  

 )آباديحميدرضا فيض(»4«زينة  گ-12

  هاي بويايي و چشايي است.منظور صورت سؤال، گيرنده
. بوييدن و چشيدن غذاتوانند باعث ترشح بزاق شوندها ميهر دو اين گيرنده

تـرين بخـش (تحريك نوعي انعكـاس در حجـيمدر ترشح بزاق مؤثر هستند.
مستقيم پيام بـه دسـتگاه تواند ارسالساقة مغز) ولي فقط گيرندة بويايي مي

  عصبي مركزي را داشته باشد.
  ها:بررسي گزينه

ها با نوعي ياختة حسي در اتصال نيستند. چرا كـه هيچ كدام از آن»: 1«گزينة
  هاي عصبي حسي نوعي ارتباط ويژه به نام سيناپس است.ها با ياختهارتباط آن

هاي بـدن ز دستگاهها در اولين بخش يكي ااين گيرندهيهر دو»: 2«گزينة

هـا نقـش آنياند (چشايي در دهان و بويايي در بينـي) و هـر دو قرار گرفته
مؤثري در درك مزة غذا دارند. (توجه كنيد نقـش اصـلي بيـان نشـده اسـت 

  صرفاً نقش موثر.)
هـاي شـيميايي مرطـوب ها  به وسيلة مولكولهر دو اين گيرنده»: 3«گزينة

شـوند. (توجـه كنيـد وسيلة بزاق) تحريك مي(هوا به وسيلة مخاط و غذا به

ها ضروري است يا خير، صـرفاً ويژگـي نگفته وجود رطوبت براي عملكرد آن
 خواسته است.)كند،را كه تحريكشان ميمولكولي

  )32و31هايصفحه ،2شناسيزيست( )حواس(  
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 )آباديحميدرضا فيض(»4«گزينة   -13

  تعادلي در انسان است كه درگيرندة خط جانبي در ماهي شبيه گيرندة
  كانال خط جانبي قرار دارد. كانال خط جانبي در ماهي به سطح پشتي جانور

  تر است نه سطح شكمي.نزديك
  ها:بررسي ساير گزينه

النخـاع اسـت. در مـاهي تـرين بخـش مغـز انسـان بصـلپـايين»: 1«گزينة
يي) در مغـز ترين بخـش (لـوب بينـا تر از بزرگالنخاع در سطحي پايينبصل

  گيرد.ماهي قرار مي
دهليزي(بخش بـالاتر گيرندة خط جانبي در ماهي شبيه گيرندة»: 2«گزينة

اي در بـالاتر اي قاعـدهدر انسان است. اين گيرنده داراي هستهگوش دروني)
  هاي پشتيبان است.از هستة ياخته

در مـاهي مخچه در انسان داراي كرمينه و درخت زندگي است. مخچه»: 3«گزينة
  گيرد.ترين بخش در مغز ماهي (لوب بينايي) قرار ميدر سطحي بالاتر از بزرگ

 )36 و33هايصفحه ،2شناسيزيست( )حواس(  

----------------------------------------------  

 )آباديحميدرضا فيض(»2«گزينة   -14

  هاي چشم و فروسرخ است.منظور صورت سؤال مقايسة گيرنده
  ها:گزينهبررسي
هاي فروسرخ در برخي مارها مانند مار زنگـي توجه كنيد گيرنده»: 1«گزينة

(پس همة مارهاي زنگي اين گيرنده را دارنـد.) صـورت سـؤال شود. ديده مي
فقط در خصوص مارهاي زنگي پرسيده است و صـحيح نيسـت اگـر بگـوييم 

  هاي فروسرخ در برخي از اين مارها وجود دارد.گيرنده
هـاي نـوري تـري قـرار دارنـد. گيرنـدهها در سـطح عقـبچشم»: 2«گزينة

هـاي كننـد و گيرنـدهشده از بـدن شـكار را دريافـت مـيپرتوهاي بازتابيده
  كنند.شده از بدن شكار را دريافت ميفروسرخ پرتوهاي تابيده

تـري قـرار دارنـد. مطـابق هاي فروسرخ در سـطح پـايينگيرنده»: 3«گزينة
كتاب درسي، هر بخشي از بدن شكار كه سـردتر باشـد 35صفحة19شكل

  كند.(مانند دم موش) پرتوهاي كمتري ارسال مي
د. نـاز يكديگر فاصلة كمتـري دارهاي فروسرخگيرندههايمحل»: 4«گزينة

توانـد ارد اما مـيند» ويژه«توجه كنيد انسان براي پرتوهاي فروسرخ گيرندة
  اين پرتوها را به صورت گرما احساس كند.

  )35صفحة ،2شناسيزيست( )حواس(  

 )محمدسينا عباسي(»4«گزينة   - 15

اولـين سـيناپس گيرنـدة 12صحيح است. با توجه به شكل» 4«تنها گزينة

  دهد.بويايي در پياز يا لوب بويايي رخ مي

  ها:زينهنادرستي ساير گ

و همچنين متن كتـاب، بخـش دهليـزي و بخـش  9با توجه به شكل»: 1«گزينة

  برند.) به مغز ميگوشهاي خود را توسط يك عصب مشترك (عصبحلزوني پيام

بخشي از محور نوري كرة چشم كـه در دقـت و تيزبينـي نقـش »: 2«گزينة

هاي مخروطي فراواني ديدهن محل گيرندهدارد همان لكة زرد است كه در اي

  اي ندارد!)شود. (نه اينكه گيرندة استوانهمي

هـاي واني را دارد، ياختهاي كه كمترين فرياهدر جوانة چشايي ياخته»: 3«گزينة

  د.ن) كه با منفذ چشايي تماس مستقيم ندار13اي هستند (شكلقاعده

 )33تا21و19هايصفحه ،2اسيشنزيست( )حواس(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري(»1«گزينة   -16

  !استبرخلاف ساير موارد درست» 1«گزينة

انـد. گيرنـدة تعـادلي هـاي تعـادليهاي بالاتر گوش دروني همان گيرندهگيرنده

  تفاوت دارند.هايي با اندازة مهاي خط جانبي مژكگيرندههمانند

  ها:بررسي ساير گزينه

هـاي خـط جـانبي داراي هـاي شـنوايي هماننـد گيرنـدهگيرنده»: 2«گزينة

  اي نزديك قاعدة ياخته (محل سيناپس) هستند.هسته

  تر مؤثر بر درك مزة غذاهاي پايينهاي چشايي گيرندهگيرنده»: 3«گزينة

هـاي نسبت به ياختـههاي گيرندة خط جانبيياختهموقعيت هستةهستند. 

  .اطراف بالاتر است

رشتة عصـبي انشعابهاي گيرندة چشايي با دوگروهي از ياخته»: 4«گزينة

دارنـد. ها بـا يـك رشـتة عصـبي سـيناپس سيناپس دارند. اما بسياري از آن

  گيرندة خط جانبي با دو رشتة عصبي سيناپس دارد.

  )33تا29هايصفحه ،2شناسيزيست( )حواس(  
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 )علي ساقيحسن(»2«نةگزي- 17

كنند. بـا توجـه بـه شـكل عبارت را به درستي تكميل مي» د«و» ج«موارد

كپسـول مفصـلي، 2پردة سازندة مايع مفصلي، بخش 1كتاب درسي، بخش

  استخوان است.4غضروف و بخش3بخش

  بررسي موارد:

داشـتن پردة سازندة مـايع مفصـلي، نقشـي در كنـار هـم نگـه»: الف«مورد

  ها ندارد.استخوان

  ها وها بر اثر كاركرد زياد، ضربات و آسيببخش صيقلي غضروف»: ب«مورد

  هاكند. استخوانآن را ترميم ميشود، ولي بدنها تخريب ميبرخي بيماري

شوند كـه نتيجـة حركـات هاي ميكروسكوپي ميز پيوسته دچار شكستگيني

هاي نزديك محل شكستگي،ياخته ،معمول بدن هستند. در هنگام شكستگي

  سازند.هاي جديد استخواني را ميياخته

غضروف از جنس بافت پيوندي غضروفي است. كپسول مفصلي از»: ج«مورد

ل مفصلي برخلاف غضـروف از اي است. پس كپسوجنس بافت پيوندي رشته

  اي است.جنس بافت پيوندي رشته

پردة سازندة مايع مفصلي بـا توليـد مـايع مفصـلي، اصـطكاك دو »: د«مورد

هاي موجود دردهد. از طرفي غضروفاستخوان در محل مفصل را كاهش مي

  شوند. دو سر استخوان نيز باعث كاهش اصطكاك بين دو استخوان مي

 )43و42هايصفحه ،2شناسيزيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )زادهاحسان حسن(»3«گزينة -18

  ند زبرين و بازو با يكديگر مفصل دارند. مطابق شكل اسكلت بدن انسان، ز

  با يكديگر مفصل دارند.نيزترقوه و جناغ

  بررسي موارد نادرست:

  فاقد مفصل با يكديگر هستند.زو و ترقوهاستخوان با»: الف«مورد

نــي بــا همــديگر مفصــل ندارنــد واســتخوان كــف پــا و درشــت»: د«مــورد

  مچ پا بين اين دو قرار دارد.هايي ازاستخوان

  )38صفحة ،2شناسيزيست( )دستگاه حركتي(  

 )آباديحميدرضا فيض(»1«گزينة - 19

  .استخوان فك بالا در تشكيل مفصل متحرك نقش ندارد
  دهد.و استخوان گيجگاهي مفصل متحرك تشكيل مياستخوان فك پايين با د

  ها:بررسي ساير گزينه
6در شـكلية پيشـاني اسـت. (بخـش زرد منظور استخوان ناح»: 2«گزينة

  كتاب31صفحة12كه مطابق شكل ،)كتاب درسي يازدهم42صفحة
درسي يازدهم، داراي حفرة خالي است. هم استخوان فك بالا و هم برخـي از 

هاي متصل بـه گيجگـاهي نظيـر اسـتخوان گونـه (بخـش آبـي در استخوان
6(بخـش صـورتي در شـكل كتاب درسي يازدهم) و يا42صفحة6شكل
  اند.) به اين استخوان متصلكتاب درسي يازدهم42صفحة
استخوان گونـه هماننـد اسـتخوان فـك بـالا در تشـكيل حفـرة »: 3«گزينة

  استخواني چشم نقش دارند.
استخوان در برگيرندةاستخوان گونه همانند استخوان فك بالا با»: 4«گزينة

  اند.لوب آهيانة مغز مفصل نشده
  )42تا38هايصفحه ،2شناسيزيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري(»2«گزينة -20

  درست هستند. » ب«و» الف«هايگزينه
  گذاري: نام

  ج) لغزنده  ييب) لولا   ايالف) گوي كاسه
  سي موارد:برر

اي نسـبت بـه ها در مفصل گـوي كاسـهآزادي حركت استخوان»: الف«مورد
  ساير مفاصل متحرك بيشتر است.

تواننــد از طريــقهــر دو داراي كپســول مفصــلي هســتند و مــي»: ب«مــورد
  هايي را به مخچه (در پشت ساقة مغزي) بفرستند.وضعيت (مكانيكي) پيامحس
(نـه قطـور!) يازائـدهها در بخـش مهرهونمفصل لغزنده بين ست»: ج«مورد
  شوند.افت مييهامهره
قسمت2كلت محوري و جانبي درهاي اسمحل اتصال استخوان»: د«دمور

بدن هست:
  مهره و لگن  ستون) 2    ) ترقوه و جناغ1

  !شودنمياي و لولايي ديدهها مفاصل گوي كاسهدر هيچ كدام از اين بخش
  )43و42هايصفحه ،2شناسيزيست( )دستگاه حركتي(  
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  )2(فيزيك  
  

 )سينا عزيزي(»2«گزينة   -21

بـاانرژي جنبشي، كار برايند نيروهاي وارد بر جسم برابر –مطابق قضية كار

t  انرژي جنبشي آن است:اتتغيير EW K W K        

  به حركت در آيد:خودي رها شود و در جهت ميدان الكتريكيخودبهاگر بار
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  )21و20هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )سينا عزيزي(»4«گزينة   -22

كنند، يعني از هر نقطه فقـط يـك خطوط ميدان هرگز همديگر را قطع نمي

  توان رسم كرد.يدان الكتريكي ميبردار م

  )18و17هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مندپوريا علاقه(»1«گزينة   -23

  آوريم.دست ميهاي مسئله ابتدا بار جسم را بهبه دادهبا توجه

  ار جسم منفي است.ها بيشتر است، بنابراين بچون تعداد الكترون

  q ne / C          13 19 65 10 1 6 10 8 10    

  جا شده است:جابهبه صورت زير ميدانهايخطدر جهتجسم با بار منفي

                    

Fچون


dو


منفي ،روي جسمخلاف جهت هم هستند، بنابراين كار ميدان

  مثبت است.الكتريكي آنرژي پتانسيلو تغييرات ان

  U | q | Ed          6 5 28 10 5 10 20 10    

  U / J0 8       
  )21و4،20هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مندپوريا علاقه(»4«گزينة   -24

  ها:بررسي گزينه
در راستاي عمـود بـر خطـوط ميـدان الكتريكـي، BوAنقاط»: 1«گزينة

  باشند.مي ييكسانالكتريكيداراي پتانسيلبنابراينراستا هستند وهم
  A B(V V )  

ABV،»1«طبق تحليل گزينة»: 2«گزينة 0است وليBCVداراي
  اين دو با هم برابر نيستند.پس ،باشدميي غيرصفرمقدار
  يابد، يعني:پتانسيل كاهش ميالكتريكيميدانهايخطبا حركت در جهت»: 3«گزينة

  B DV V  
DA»: 4«گزينة DCبيشتر ازفاصلة افقي   است.فاصلة افقي

  DA DC| V | | V |    
  )23و22هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مندپوريا علاقه(»3«گزينة   - 25

  بررسي موارد:
  درست است.»: الف«مورد
  ل رسانا صفر است.داخالكتريكينادرست، ميدان»: ب«مورد
  نادرست، پتانسيل الكتريكي در تمام نقاط رسانا برابر است.»: پ«مورد
  عمود بر سطح رسانا است.الكتريكينادرست، بردار ميدان»: ت«مورد
  مورد.» 3«هستند. يعنينادرست» ت« و» پ«،»ب«موارد

  )27تا25هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 ----------------------------------------------  

 )نسبعبدالرضا اميني(»3«گزينة   -26

گاه آونگي درون ميدان الكتريكي يكنـواختي قـرار گيـرد، ميـزان انحـراف هر

EFآونگ از وضع قائم از رابطة | q | E
tan

W mg
   آيد. داريم:دست مي به  

  | q | E mg N
tan E

mg | q | C

3
4

6
2 10 1045 10

2 10





 

    


    

|با توجه به رابطة V | Ed :داريم  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  | V | E d V4 310 2 10 20          

  )26و19،21،25هايصفحه ،2فيزيك)(الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )نسبعبدالرضا اميني(»1«گزينة   - 27

ي استقطرة روغن الكترون دريافت كرده است، بنابراين بار الكتريكي آن منف

اي به حالت سكون بماند بايد نيروي الكتريكي وارد بربراي آنكه چنين قطره

Fبه سمت بالا باشد. طبق رابطـة ،آن در خلاف جهت وزن q.E
 

، ميـدان 

الكتريكي به سمت پايين خواهد شد و بنـابراين صـفحة بـالايي بايـد مثبـت 

A   بايد در مدار قرار گيرد.باشد، در نتيجه باتري

  q ne / C19 195 1 6 10 8 10           

 
| V|

E
d

E
| V |

:W F mg |q | | E | mg |q |
d




      


  شرط تعادل

  mgd
| V | V

| q |

15 3

19
4 10 10 2 10 100

8 10

 


   

    


    

  )23و19تا11هايصفحه ،2فيزيك)(الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )نسبمينيعبدالرضا ا(»3«گزينة   -28

تـوان بـه كمـك اي را مـيتغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي يـك بـار نقطـه

Uرابطة q. V   حتمـاً بايـد محاسبه كرد. دقت كنيـد، در ايـن رابطـه

  كنيم.علامت بار الكتريكي را جايگزين

U q. V q(V V ) ( ( )) J6 6
2 1 40 10 30 10 1600 10                

  U J1600       

Jالكتريكيپتانسيلانرژي   يابد.افزايش مي1600ذره به اندازة

  )24صفحة ،2فيزيك)(ة ساكنالكتريسيت(  

 )مجتبي نكوئيان(»4«گزينة   - 29

اخــتلافانــدازةاگــر مطــابق بــا شــكل زيــر،

|پتانسيل دو صفحة رسانا را با V |اندازةو

و صفحة مثبـت را Aطةاختلاف پتانسيل نق

ــا |ب V | ــتفاده از ــا اس ــيم، ب ــان ده نش

|رابطة V | Ed توان نوشت:مي  

  | V | E d

| V | E d

  
 


    

  E E ,d cm mm
d mm,| v| V

| V |
| V | (V)2 20

17 160
171 136160 20

  
  

          

C CV  تصال به زمين صفر است:به دليل اپتانسيل نقطة 0    

با توجه به اينكه با حركـت در جهـت خطـوط ميـدان الكتريكـي، پتانسـيل 

Cتوان گفت كه:يابد، ميالكتريكي كاهش مي AV V:است. پس  

  
C

V (V)
C A A AV

V V V V V (V)136
0 136 0 136 


           

  )25تا22هايصفحه ،2فيزيك)(الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )متجبي نكوئيان(»3«گزينة   - 30

  آوريم:دست ميابتدا اندازة ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحة باردار را به

  | V| V

d cm m

| V | V
E E

d m
 

  


    



3
1

310 3
120 2 10

10 5 10
2 10

    

  انرژي جنبشي داريم:- سپس مطابق با قضية كار

  t E mgW W W K m(v v ) ( )2 2
2 1

1 12         

  E mgW | q | Ed cos ( ) ; W mgd ( )    2 3    

  , , | q | Ed cos mgd m(v v )1 2 3 2 2
2 1

1
2

         

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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V

E ; q C
m

; cos ; m g kg
N m

g ; v ; v
kg s

3 6

3
5 10 6 10

180 1 2 2 10
10 2 01 2



 

   

    

  

    

  ( )( )d ( ) ( )( )d ( )6 3 3 36 10 5 10 1 2 10 10 10 0 4             

  d d / m cm50 4 0 08 8         

هاي مثبـت شود، جاي پايانهايي كه جهت حركت ذره عوض مياگر در لحظه

  و منفي مولد را تغيير دهيم، داريم:

                

  EF | q | E ( )( ) (N)      6 3 26 10 5 10 3 10    

  mg ( )( ) (N)    3 22 10 10 2 10    

EFبا توجه به اينكه mgتـوان گفـت كـه ذره بـه سـمت بـالا است، مي

انرژي- كند؛ پس طبق قضية كاربرخورد ميحركت كرده و به صفحة بالايي

|  جنبشي داريم: q | Ed mgd m(v v )2 2
3 2

1
2

       

  EF |q|E N ; mg N

d cm m ; v

 


    
   


2 2

2
2

3 10 2 10
12 12 10 0

    

  ( )( ) ( )( ) (v )2 2 2 2 3 2
33 10 12 10 2 10 12 10 10 0            

m   v / v
s

     2
3 3

6 30 301 2 5 25 5
nm]    

  )25تا20هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   -31

q qخارج مي1خطوط ميدان الكتريكي از بار مثبـت اسـت1شوند، پس بار

(q )1 0q qمي2و اين خطوط وارد بار   منفي است. 2شوند، بنابراين بار

(q )2 q2ميدان الكتريكي در اطراف بـاراز طرفي چون تراكم خطوط0
qكوچكq2بارندازةتر است، اكم   است:1تر از اندازة بار

  
q

q

| q | | q |


 
 

1
2
2 1

0
0  

qهم 1qچنين در مسـير حركـت از بـار  راكم خطـوط ميـدان ، تـ2تـا بـار 
بنـابراينشـود. ميدان الكتريكي) ابتدا كم و سپس زياد مـيالكتريكي (اندازة

اندازة نيروي الكتريكي وارد بر هر ذرة باردار، ابتدا كـاهش و سـپس افـزايش 
 خواهد يافت.

  انتهاي فصل كتاب درسي)11مسئلهمكمل()الكتريسيتة ساكن(  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   -32

  
e e

p e
e p

e

F | q | E FF | q | E
F | q | E F

| q | q q
F | q | E F




       
    

1
2 2 2

  

  
e pm m m

F
a

m


  


 


1 1
2000 8000  

  

e
e

e e

p
p

p e e

e e

F F
a

m m

F F F
a

m m m

F F F
a

m m m






 


   


   


1
2000 2000

2 1
8000 4000

  

  e pa a a    
  كتاب درسي)18(مكمل صفحة)الكتريسيتة ساكن  (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   - 33

q  اندازة F، برابـرنيروي وارد بر بار الكتريكـي E | q | اسـت. از طرفـي

(E)  اندازةدانيم كه در شكل زير،مي ميدان الكتريكي يكنواخـت


در نقـاط 
 AوB.نيروي وارد بر باراندازةبنابراينبرابر است( q)A ودر نقاط

Bباشدبرابر ميA B(F F ).  

        

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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)تانسيل الكتريكي بار منفيدانيم كه انرژي پمياز طرفي q)در حركت از نقطة

AنقطةبهBخودي)  بهميدان (خلاف جهت حركت خودهايخطدر جهت  

)افزايش مي q)  Bيابد، بنابراين انرژي پتانسيل الكتريكي بـار   در نقطـة

A Aباشد. ميبيشتر از نقطة B(U U )  
  كتاب درسي)20(مرتبط با صفحة)الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -34

  A

A

v
B A B BK

K K K K K mv0 2
0

1
2




      

  K K J          3 2 21 20 10 3 9 102  

  
t

g E

W K

W W

 




1
5

  

  g E E EW W K W W K       
1
5  

  E EW K W K          26 5 5 9 105 6 6  

  E EW / J W mJ    27 5 10 75  

  انتهاي فصل كتاب درسي)15(مكمل مسئله)الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   -35

كار لازم براي انتقال واحد بار مثبت از مبـدأ پتانسيل الكتريكي در هر نقطه،

 به آن نقطه است.الكتريكيپتانسيل

  كتاب درسي)23و22هاي(مرتبط با صفحه)الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -36

  E E EU W U ( )J        55 10  

  EU J     55 10  

  E
B A

U
V V

q




  

  


5

6
5 10

2 10
  

  B AV V V   25  

 انتهاي فصل كتاب درسي)19و15ل(مرتبط با مسائ)الكتريسيتة ساكن(  

 )كتاب آبي(»2«گزينة   - 37

  

EU | q | Edcos   







  

  EU / cos       191 6 10 150 200 0  

  EU / J     154 8 10  

  EU /
| V | | | | | V

q /

15
4

19
4 8 10 3 10
1 6 10




  

    
 

  

  كتاب درسي)10-  1(مشابه مثال)الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 38

  E
E

U
V U q V ( )

q


          630 10 12  

  EU J   360  
يابـد. (بـارژول كاهش ميميكرو360سيل الكتريكي آنبنابراين انرژي پتان

خـود انجـام كند، بنابراين كار خودبهمنفي در خلاف جهت ميدان حركت مي
  يابد).شود. پس قطعاً انرژي پتانسيل كاهش ميمي

  كتاب درسي)23(مرتبط با صفحة)الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -39

با حركت در جهت عمود بر خطـوط ميـدان الكتريكـي، پتانسـيل الكتريكـي 
Cكند يعنيتغييري نمي DV V از طرفي بـا حركـت در جهـت ميـدان

  يابد. در نتيجه:الكتريكي، پتانسيل الكتريكي كاهش مي
  A B C DV V V V   

  كتاب درسي) 9-  1(مشابه تمرين)الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -40

چون بـا حركـت در جهـت عمـود بـر خطـوط ميـدان الكتريكـي، پتانسـيل 
Bكندالكتريكي تغيير نمي C(V V ):بنابراين داريم  

A

B

E
�

600

20cm

C
d

  0 160 2

AB AC

AC

| V | | V |

| V | Ed E ABcos E AB

  



     

  3 21 1 10 20 102 2AB| V | E AB           

  100 100A BV V
AB A B| V | V V V V

      
 كتاب درسي)22صفحة(مرتبط با)الكتريسيتة ساكن(  

 )جنبشـيانرژي –كار(قضية
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 13:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  »1402آذر3آزمون«پاسخ تشريحي  

  

  )روزبه رضواني(  »4«گزينة-41
است، پس فرمولFe(OH)3به صورت(II)وردة واكنشبا توجه به اين كه فرا

Feاكسيد آهن به صورت O2   توان نوشت:است؛ بنابراين مي3

Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)  2 3 3 26 2 3  

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 33 3  

  ها:بررسي گزينه

1برابـر بـاFeCl3در تركيـبهـابه آنيـونهاكاتيونشمارنسبت :»1«گزينة
3

Feاست، اما در O2 2بانسبت برابراين3
  است.3

NaClحالت فيزيكي»: 2«گزينة و Fe(OH)3بـه ترتيـب(s)و(aq)

هوازي گلوكز در شـرايط ذكـر شـده بيتخميرهاي واكنشكه فراوردهاست؛ در حالي

  صورت گازي و محلول آبي است. به

بـه(II)و(I)هـايمـواد در واكـنشاستوكيومتريمجموع ضرايب»: 3«گزينة

1/است كه نسبت اين دو عدد برابر با8و12ترتيب برابر با   شود. مي5

  »:4«گزينة

mol Fe O mol Fe
?g Fe g Fe O

g Fe O mol Fe O

g Fe
/ g Fe

mol Fe

   

 

2 32 3
2 3 2 3

170 21 100 160 1
56 0 491

 

  )25تا18هايصفحه - 2(شيمي  
----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »4«گزينة-42

  هاي نادرست:بررسي گزينه

 ،باشـداكسـيد مـي(III)هماتيت كه حاوي آهنبه شكل كاني) آهن در طبيعت1

  شود. يافت مي

از مفهومي به نـام حاصل از واكنشفراوردةواقعيها براي تعيين مقداردان) شيمي2

  نمايند. بازده درصدي واكنش استفاده مي

آهـن بـه شـكل  ،باشـدواكنش به شدت گرماده مـياينچون ،واكنش ترميتدر) 3

 شود. مذاب توليد مي

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

  )روزبه رضواني(  »3«گزينة-43

  توان نوشت:گيريم؛ بنابراين ميميدر نظرmناخالص اوليه راجرم نمونة

mol KNO
?g O m g KNO

g KNO

mol O g O
m gO

mol KNO molO

  

  

32 3
3

2 2 2
3 2

190
100 101

1 32 72
2 1 505

  

m

/
m

 

72
505 100 14 3%درصد كاهش جرم

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )امين نوروزي(  »1«گزينة-44

I) Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)  3 22 6 2 3  

II)F (g) H (g) HF(g)   2 2 2

  توان نوشت:مي(II)مصرفي واكنشF2دست آوردن ميزان هبراي ب

/ mol HCl

mL


0 محلول1 1000 −¼±d¶
?gF mL  2 200

mol H mol F g F

mol HCl mol H mol F

/ g F

   



2 2 2
2 2

2

3 1 3880
6 100 1 1
0 3040

 

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )نياعلي افخمي(  »2«گزينة- 45

سـپس طبـق بـازده مربوطـه،  ،را خالص كنيمAبراي هر دو ظرف بايد ابتدا، جرم

مانده در نظررا به عنوان واكنش دهندة باقيAبخشي از آن را مصرف كرده و بقية

را در محاسبات خود در معناي نسـبت خلـوص و نسـبت بـازده در و(:بگيريم

  ).گرفتيمظرن

( ) A  1 ýoË }²IiIº ³o]
A m

A m
A m ( )m

m( )

 
 

  

 

1

1

}²Ii ÂÎo~¶ ³o]
}²Ii³o] ½kºI¶Â¤IM ³o]

IÀÂ~²IiIº ³o]





  

 )2(شيمي

@konkurbanks @Tahlilazemoon



 14:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  »1402آذر3آزمون«پاسخ تشريحي  

( ) A2 ýoË }²IiIº ³o]  

A m
A m

A m ( )m

m( )

 
 

  

 

1
1

}²Ii ÂÎo~¶ ³o]
}²Ii³o] ½kº I¶Â¤IM ³o]

IÀÂ~²IiIº ³o]





  

/هاي توليدي برابروردههاي سؤال، مجموع جرم فراطبق داده m.0ميباشد 16

جرمتوان برابرهاي توليدي را ميوردهمجموع جرم فرامطابق قانون پايستگي جرم،

  توان نوشت:بنابراين ميدانست؛دهندة مصرف شدهواكنش

m m / m /      0 16 0 16  

Aماندهباقيتوان نسبت جرمرا ميAماندههاي باقياز طرفي نسبت تعداد مولكول

  دو ظرف دانست:در

A m

A
 16(2) y¹¨H» nj à½kºI¶ Â¤IM ³o]

(1) y¹¨H» nj à½kºI¶ Â¤IM ³o]
( )

m

 1
( )


 

161  

    16 16  

/
/ /

     0 16 0 16 16 16 0 16  

/  16 2 4  

/
/

/


    


0 16
80 1616 2 4 0 oM ´Ãv£U ¸ÃÎoö  

/
/ / /         


20 02  2 0 3 0 2 0 3 0 02 0

/ / ( / )( )  
 


2 0 3 0 09 4 0 02 2

2 2
¾]nj ®e  

/ // /
/

/



  
     

0 25
0

0 20 3 0 5 0 2 0 84  

( )

( )


1
2−H¼w ¾TwH¼i SLvº

ýoË Â~²IiIº ³o]
ýoË Â~²IiIº ³o]  

m( ) /

m( ) /

  
   

  
1 1 1 0 2 41 1 1 0 8 

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة-46

  با توجه به اطلاعات داده شده: 

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)
 2 4 3 2 3 33  

(SO ) 3 ½k{jHpA pI¬ nHk£¶ (¾Ã²»H RIÿ²¼w  ³Ã¹Ã¶¼²A nHk£¶)
/ / g   68 4 44 4 24½kº I¶Â¤IMk¶I] nHk£¶  

  توان نوشت:بگيريم ميدر نظرpلفات رااگر درصد خلوص آلومينيم سو

molAl (SO )p
?gSO / g Al (SO )

g Al (SO )

molSO gSO
gSO p

molAl (SO ) molSO

  

    

2 4 33 2 4 3
2 4 3

3 3 3
2 4 3 3

168 4 100 342
3 80 24 501 1

 

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )احمدرضا جشاني پور(  »1«گزينة-47

  كنيم: تبديل ميهاي داده شده را به حجم گازها رمابتدا ج

molO / LO
?LO / gO / LO

gO molO
   2 22 2 2

2 2
1 22 43 2 2 2432 1  

molSO / SO
? LSO / gSO

gSO molSO

/ LSO

  



2 22 2
2 2

2

1 22 412 8 64 1
4 48

  

درصد از ايـن گازهـا در واكـنش وارد 40درصد است، به عبارتي40بازدة واكنش

تـوانكنند؛ بنابراين مـيمانده و در واكنش شركت نميدرصد ديگر باقي60شده و

  نوشت:

: / LO / LO 2 2
602 24 1   O2مقدار باقيمانده344100

: / LSO / LSO 2 2
604 48 2   SO2مقدار باقيمانده688100

در واكنش وارد شدهSO2را ليتر گاز 792/1درصد،40در اين واكنش با بازدهي

  كند:و فراورده را توليد مي

: / LSO / LSO 2 2
404 48 1   وارد شده در واكنشSO2مقدار792100

@konkurbanks @Tahlilazemoon



 15:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  »1402آذر3آزمون«پاسخ تشريحي  

: / LO / LO 2 2
402 24 0   وارد شده در واكنشO2مقدار896100

SO3تـوان حجـموارد شده در واكـنش مـيSO2ياO2با استفاده از حجم
  توليد شده را حساب نمود: 

molSO molSO
? LSO / LSO

/ LSO molSO
  2 33 2

2 2
1 21 792 22 4 2  

/ LSO
/ LSO

molSO
 3 3

3
22 4 1 7921  

برابــر بــابــه ترتيــبO2وSO2بنــابراين حجــم باقيمانــدة دو واكــنش دهنــدة

2و/ حجم/688 1 1/برابر باتوليد شدهSO3و344 ليتـر اسـت. 792

  ف واكنش چند ليتر گاز وجود دارد:توان حساب كرد كه در ظراكنون مي

: / / / / L  حجم 2 688 1 344 1 792 5  گاز موجود در ظرف824

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ميثم كياني(  »4«گزينة- 48

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)  3 22 6 2 3  

molH molAl gAl
?g Al LH gAl

LH molH molAl
    22

2 2
1 2 2712 924 3 1  

پس جرم آلومينيم در مخلوط اوليهچون فقط نيمي از آلومينيم وارد واكنش شده،

  توان نوشت:است؛ بنابراين ميگرم بوده18

Cu   25 18 7³o]  

Cu   
7 100 2825|¼±i kÅnj % 

  )25تا20هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »4«گزينة-49

  به صورت زير است: هاواكنشمعادلة موازنه شدة

Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)

CaO(s) CO (g) CaCO (s)

  

 
2 3 2

2 3

3 2 3
  

/

x
    

5 6100 80 100Â±μø nHk£¶ÁkÅnj  ½jpIM
ÁoÊº nHk£¶

  

x tonFe  7

molFe Og molFe
tonFe

ton gFe molFe
  

6 2 3110 17 1 56 2  

gFe O ton
tonFe O

molFe O g
   2 3 2 362 3

160 1 100 201 5010
  

  كنيم:ميحاصل را محاسبهCO2ه به مقدار عملي آهن، مقدار گازبا توج

molCOmolFe
? molCaO / gFe

gFe molFe
   6 2315 6 10 56 2  

mol CaO g CaO kg
kg CaO

mol CO molCaO g
   32

1 56 1 8400  1 1 10
  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )فاضل قهرماني فرد(  »3«گزينة-50

 100u¶ ³o]u¶  |¼±i kÅnj ®¨  ³o]  

/
( ) ( ) ( )


 

    
1 64 100 27 81 64 2 57 1 52  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادهمهديهادي(  »1«گزينة-51

  ها به صورت زير است: واكنشمعادلة موازنه شدة

I)Fe O (s) CO (g) Fe (s) CO (g)  2 3 23 2 3  

II) C H OH (aq) CO (g) C H O (aq) 2 5 2 6 12 62 2  

molFe O
? molCO gFe O

gFe O
   2 32 2 3

2 3
120320 100 160

molCO
/ molCO

molFe O
  2 2

2 3
3 80 0 961 100

mol g
?g / molCO

molCO mol
  2

2
1 1800 96 2 1

q¨¼±¬ q¨¼±¬q¨¼±¬
q¨¼±¬
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 16:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  »1402آذر3آزمون«پاسخ تشريحي  

/ g 
40 34 56100 q¨¼±¬  

  : توان نوشتميبراي قسمت دوم سؤال

(I)
/

(II)
 

9 1 85
y¹¨H»  nj ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò  Ì¼μ\¶
y¹¨H» nj  ÁoT¶¼Ã¨¼TwH  KÄHoò  Ì¼μ\¶

  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ياسر راش(  »2«گزينة-52

Feيك مولاز، يك مول آهن وFeOاز يك مول O2 ، دو مول آهـن توليـد 3

FeوFeOشود. اگر مقدار مولمي O2 وxرا در مخلوط اوليه بـه ترتيـب 3

y،توان نوشت:ميفرض كنيم  

x y
x /

/
y /x y

       

72 160 12 0 1
8 96 0 032 56

  

/
Fe O


  2 3

0 03 160 10012¾Ã²»H ó¼±h¶ nj  |¼±i kÅnj  

 40% 

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ياسر راش(  »2«گزينة-53

  آوريم:دست مي هرا در نمونة آب بHSO4موجود از يونابتدا مقدار مول

/ gHSO
? molHSO kg

kg


   44

1 1645 1−¼±d¶
−¼±d¶

  

molHSO
/ molHSO

gHSO





 4 4

4

1 0 06
97

  

حسابNaOHرا در واكنش باHSO4سپس مقدار مول مصرفي يون

  كنيم: مي

molNaOH
? molHSO / gNaOH

gNaOH
    4

80 11 875 100 40  

molHSO
/ molHSO

molNaOH


 4 4

1 80 0 03  1 100
0/از 0/مول هيدروژن سولفات اوليه،06 0/مول مصرف و در نتيجه03 03

  توان نوشت:ميپسماند،مول از آن باقي مي

gHSO
/ molHSO / g HSO

molHSO


 


 44 4

4

970 03 2 91
1

  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )سيدرحيم هاشمي دهكردي(  »3«گزينة- 54

HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO (g)  3 3 2 24 2  

H O(l) 22  

NO (g) O (g) NO(g) O (g)  2 2 3  

molO molNO molCu
/ LO

/ LO molO molNO
  3 23

3 3 2
1 1 15 6 22 4 1 2  

gCu
gCu

molCu
  

64 100 10  1 80
molCu

?g Cu(NO ) gCu
gCu

  3 2
80 110 100 64  

molCu(NO )
/ molCu(NO )

molCu
 3 2 3 2

1 0 1251 

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة- 55

  درست هستند.  )ت(و(آ)هايعبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

 شود. ب) در استخراج فلز تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل مي

  تر از آهنگ برگشت فلز به طبيعت است. ) آهنگ مصرف و استخراج فلزها سريعپ

  )28تا25هايصفحه - 2(شيمي  
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  )محمد عظيميان زواره(  »1«گزينة-56

  درست هستند.هاي (آ) و (ب) عبارت

  هاي نادرست:بررسي عبارت

  اي جاي دارد. جدول دوره 7عنصر منگنز در گروهعبارت (پ):

Mn :[Ar] d s Mn :[Ar] d5 2 3 425 253 4 3  

  عبارت (ت):

Fe HCl FeCl H  2 22  

x

/
    100 75 1000 4

}²Ii nHk£¶|¼±ikÅnj
®¨ nHk£¶

  

x / mol Fe0 3

molH / LH
? LH / molFe

molFe molH

/ LH

  



2 22
2

2

1 22 40 3 1 1
6 72

  

ليتر است كه به فرض بازده 72/6 ،ممكنH2حداكثر مقداردر واكنش داده شده،

  % است.100

  )30تا28و25تا16،22تا14هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )فهيمه يداللهي(  »2«گزينة-57

استخراج و توليد مواد خام براي توليـد ارزيابي چرخة عمر شامل ارزيابي چهار مرحلة

 يك فراورده، توزيع، مصرف و دفع آن است.

  )30تا28هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ياسر عليشائي(  »3«گزينة- 58

  :  هاگزينهبررسي

  كند. پيروي نميتاييهشتاز قاعدةHاتم ،در هيدروژن سيانيد»:1«گزينة

O C O 
kÃv¨H Áj ¸Mo¨

 
           

H C N : 
kÃºIÃw·r»nkÃÀ

  

بـا هـم (STP)يك مول از گازهاي متفاوت در شرايط اسـتانداردحجم»:2«گزينة

22/برابر باويكسان   ليتر است. 4

آرايـش الكترونـي كـربن اتم مركـزي در هـر دو مولكـول، كـربن اسـت. »: 3«گزينة

  صورت زير است: به

C: s s p2 2 2  6 1 2 2

 
s p

n l ( ) ( )   
2 22 2

2 2 2 3 10SÃÎoË  ÁIÀ·»oT§²H SÃÎoË Ì¼μ\¶  

  : توان نوشتمياكسيد و اتنبا توجه به ساختار لوويس كربن دي»:4«گزينة

H

H
C C

H .. ..

.. ..O C O
H

     
   

6 4

0 4

Ákº¼ÃQ  Sÿ] Ákº¼ÃQ  Sÿ]

Ákº¼ÃQIº  Sÿ] Ákº¼ÃQIº  Sÿ]
  

  )33تا31هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  »3«گزينة-59

هـاي گونـاگون خـام را هيـدروكربنهاي شيميايي موجود در نفتبخش عمدة تركيب

 دهند.تشكيل مي

  )33تا29هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )رستگاريپويا(  »1«گزينة-60

    درست هستند.اول و چهارمهايعبارت

  هاي نادرست:بررسي عبارت

  عبارت دوم:

Cطبــــق معادلــــة H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2

  است.  5گلوكز برابرهوازي بيواكنش تخميراستوكيومتري مواد درمجموع ضرايب

  است.عبارت سوم: اين روش براي طلا و مس برخلاف روي و نيكل مقرون به صرفه

عة پايدار در توليد يك ماده بايد همة ملاحظات اقتصـادي، براساس توسعبارت پنجم: 

 اجتماعي و زيست محيطي را در نظر گرفت. 

  )26تا23هايصفحه - 2(شيمي  
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  )2(رياضي  
  

 )احمد ميربلوچجليل(»2«گزينة   -61

در دو نقطه همديگر را قطـع هااين دايرهبا توجه به توضيحات سؤال و اينكه

هـرفاصلةفرضي رسم كنيم. چونبه صورتتوانيم شكل زير رامي ،ندا هكرد

  نقطه روي دايره از مركز دايره برابر با شعاع دايره است.

  بنابراين:

  

  a a a a      2 1 2 1   محيط چهارضلعي16

  a a   6 18 3    

  )30تا26هايصفحههندسه، ،2رياضي(    

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(»4«گزينة   -62

d داراي فاصلةنقاطي كه از خط دلخواه

k ــت dثاب ــط ــند دو خ ــهd2و1باش ب

ــط ــوازات خ ــهdم ــرف آن ب در دو ط

k  .هستندفاصلة

اينقطـه روي دايـره4حـداكثر ،توان رسـم نمـودهايي كه ميبا توجه به دايره

   باشد.kاش مقدار ثابتفاصلهdوجود خواهد داشت كه از خطcمثل

                      

  )30تا26هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

 )مهرداد استقلاليان(»2«گزينة   -63

ˆچون ˆAOD BODOD است و فاصلة هـر AOBˆساز زاويةنيم، پس

  ضلع زاويه برابر است، پس:2ساز زاويه ازنقطه روي نيم

  EH EH k k k k k        2 22 5 10 3 10 0    

  k
(k )(k )

k


       

55 2 0 2 ¡ ¡ ù    

  در آن برقرار است.سالزوايه است و رابطة فيثاغورقائمEHOˆمثلث

  EH , OH 35 20 2    

  OE EH OH ( ) ( )2 2 2 2 25 7 5 4 2 25 49 25 32              

  OE     25 81 5 9 45    

  )30تا26هايصفحههندسه،،2(رياضي  

----------------------------------------------  

 )نوازرضا علي(»1«  گزينة-64

دوازپـس ،اسـتOسـازروي نيمNنقطة

  پس:است. هضلع آن به يك فاصل

 

  NH NH  5    

OH Nاز طرفي دو مثلث


OHو N

ت هستند، پسنهشهم:  

  OH OH CH    6 2  

  الزاويه است، پس داريم:قائمNCHاز طرفي مثلث

  NC (CH ) (NH ) NC NC2 2 2 2 25 4 29 29            

  )30تا26هايصفحههندسه،،2(رياضي  
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 )بهرام حلاج(»2«گزينة   - 65

  :شده داريمبا رسم شكل براي مسئلة داده

                         

MBجـه بـه اينكـه با تو , MH2 1 ˆ MBHواضـح اسـت كـه زاويـة  

ˆو در نتيجه زواياي30برابر ˆH MC , HMB هسـتند و نهايتـاً 60برابـر

BMCˆزواية است. در نتيجـه ناحيـة مـذكور از دو مثلـث بـه 60نيز برابر

2و قاعدة 1ارتفاع 3 تشـكيل شـده 60و دو قطاع دايره به زاوية مركزي

  است، كه داريم:

  
S ( )

S

S ( )2

1 2 32 2 3 42 2 3 31 42 26 3


      

    

IÀW±X¶
®¨

IÀÌIõ¤
    

  )30تا26هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(»1«گزينة   -66

BC را رســم كــرده و8بــه طــولضــلع

Bزاوية    كنيم.را روي آن جدا مي60

به ضلع مقابل عمودCكه اززماني استACرايحال كمترين طول ممكن ب

  رسم كنيم كه داريم:

  CH sin /8 60 4 3 6 93      

AB A  زماني اتفاق مـيحال كمترين مقدار بـودهHوBبـينافتـد كـه

  بيشترين مقدار ممكن باشد. ACو

AC  با توجه به اينكه داريم:
AC AC4 3 8 7   Â ÷ ÃLö    

  BHC : BH BH
AB

AHC : AH AH






        

     

2

2

64 48 16 4 4 1 3
49 48 1 1

    

  )30تا26هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )اللهينريمان فتح(»3«گزينة   - 67

                          

  AB a b   2 2 261 61    

  a b (a b) ab ab2        2 2 2 2 22 61 71 2 61    

  ab ( )( ) ab       2 22 71 61 71 61 71 61 1320 660    

  AMB
ab

S   3302    

  )30تا26هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

 ----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري(»3«گزينة   -68

ــائم ــث ق ــةدر مثل ABCالزاوي


،ˆ(A ) ــي عمودمنصــف ،90 ــة تلاق نقط

Bو نيمBCوتر بـهBCاي خواهد بود كه از دو سـر وتـر ، نقطهساز زاوية

BD)يك فاصله است DC)BC بـه يـك و امتداد ضـلعABو از وتر

MD)  فاصله خواهد بود. DH)    
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ست. ساز يك زاويه، از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله ازيرا هر نقطه روي نيم

Cطور مشابه نقطة تلاقي نيمهمچنين به BCساز زاوية و عمودمنصف وتـر

  هاي ذكرشده خواهيم داشت.داراي اين ويژگي است. لذا دو نقطه با خاصيت

                       
  )30تا26هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري(»2«گزينة   - 69

  هاي تناسب داريم:با استفاده از ويژگي

  a c
a c a c

2 310 33 5 10         

  
a c b cb a c c

b c c

3
10

3
3 210

2 5 2 5 10 5
 

         

  b c c b c    
2 3 1
5 10 10    

  
c c ca c

b c c


  

3 13
10 10 131 1

10 10

    

  )33تا31هايصفحههندسه، ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

 )نوازرضا علي(»3«گزينة   - 70

  با استفاده از خواص تناسب داريم:

  a b d c c
a b d

 
    

 
13

2 4 7 5 5    

  a c d b b b
a c d

 
     

 
14 7

2 5 7 4 4 2    

  با جايگذاري داريم: 
c b

c b
   

13 7
13 75 2 22 5 10 10    

  )33تا31هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

 )اللهينريمان فتح(»2«گزينة- 71

ــان ــف، نقــيض حكــم اســت. در قضــية دادهفــرض خلــف در بره شــدهخل

ˆحكم ˆC B،بنابراين نقيض آناستˆ ˆC B.است  

  )41تا33هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(»4«گزينة   - 72

  
a / t

a b c
t b t

/ /
c / t


    
 

2 5
62 5 6 6 5 6 5

  

  S (ab) ( / t)( t) / t t      2 21 130 2 5 6 30 7 5 42 2    

  
a

t b

c


   
 

5
2 12

13
    

  a b h c
S a b h c

 
     2 2  

  h h     
605 12 13 13    

  )41تا31هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نوازرضا علي(»3«  گزينة- 73

  شود:عكس سه قضية زير با مثال نقض رد مي

  بررسي موارد:

  د.نشوتعريف نشده ميyوxد،نمنفي باشyوxاگر»: الف«مورد

پس مستطيل يـك  ،دنكنيكديگر را نصف ميقطرهاي مستطيل»: ب«مورد

  مثال نقض است.

  برابر نيست.با همالساقينمثلث متساويزاويةهر سهالزاماً»: پ«مورد

 )38تا36هايصفحههندسه، ،2رياضي(  
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 )امير محموديان( »2«گزينة   - 74

  طبق قضية تالس:

  x x
x x x

x


    


22 3 2 7 3 122 1 6    

  a b c
x

x x
x

  


    


02
1

2 5 3 0 3
2

    

xاگر 1:باشد  x

x y y
  

  
2 9 2 9

4 1 2 2 5 2 2    

  y y    
414 4 45 4    

xاگر 
3
x  باشد:2

x y y
  

  
2 9 3 9

4 1 2 2 7 2 2    

  y y y y        
57 196 6 63 6 57 6 2    

  )41تا33هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج( »4«گزينة   - 75

  شده، داريم:با رسم شكل مناسب براي مسألة داده

              

كنـد، يعنـي دو ضلع مجـاور قطـع مـيمساز ضلع مقابل را به نسبتينكته: ن

AD  داريم:

DC

3
7    

  ، داريم:ABوDEبودنحال با توجه به موازي

  DC EC EC
EC /

AC BC
    

7 4 910 7    

  )41تا33هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

 )نوازرضا علي( »3«گزينة   - 76

  با توجه به قضية تالس:

  AN AM

NC MB
 

6
2

3
a

b a
ba

   


3
46 23    

  و همچنين با توجه به تعميم قضية تالس داريم:

  AM MN a b

AB BC a ba b


  

  

3

3
2 3

3 23
  

  وسطين:با طرفين

  a 33 a a 4 32 b a 32 b b b a  2 36 2 3 b 9 3    

  a ba b b b b b         
4 6 24 2 22 3 9 6 2 2 3 9    

  
b

b b ( b )(b )
b


        

 

2
3

2 5 3 0 2 1 3 0 1
2

    

bدر صورت اينكه  3MB قبول نيست،شود كه قابلصفر ميباشد، طول

b  پس: a a b      4 41 7 2 82    

  )41تا33هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده( »3«گزينة   -77

         

  
BE

FBD:EC||FD


u²IU
x

BC x BC

EF CD EF CD

AE
AEC:FM||EC


  

u²IU
x

AC x AC

EF MC EF MC








    


3
1
3
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  BC


AC

AC MC
CD MC

CD MC CD MC CD

2
1 2 1 163 3 6          

  )41تا33هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )اللهينريمان فتح(»4«زينةگ- 78

AFBC ABCFرسم ميرا موازي الاضلاع است. متوازيكنيم، چهارضلعي

ENبنابراين AB x  3ADF   م:طبق قضية تالس دارياست. در مثلث

                    

  ME a
ME x

x a
  

2
2 3 3    

  MN ME EN x x x     
2 1133 3    

  
xMN

AB
AB x AB

     

11
11 223 183 9    

  )41تا33هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(»2«گزينة - 79

Bخاز رأسAG   طوري كه داريم:كنيم بهرسم ميطي موازي ساق

                 

AGABLGوBLبودنبا توجه به موازي الااضـلاعمتـوازيچهارضلعي

CJ  است، در نتيجه داريم: EK GL AB    3    

  و

  
BJ AC

JK CE x

KL EG /

 
  
  

3

7 5
    

BJ  پس داريم: JD
x x /

BK KF x

3 2 6 2 27 10 53 9       


    

JKپس واضح است كه:  DF /

KL FH

10 5
 

/

7

7 5
/

FH /
FH

5

6 3 4 5      

  )41تا33هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نوازرضا علي(»3«گزينة - 80

ABC   طبق تالس داريم:در مثلث

  CN EN EN
EN

CB AB
     

5 50 25
8 10 8 4    

BDC   طبق تالس داريم:همچنين در مثلث

  BN FN FN
FN

BC DC
    

3 3
8 2 4    

MEطبق نكات قضية تالس در ذوزنقه داريم: FNوFM EN:پس ،  

  
FN ME

FN ME EN FM ( ) ( )

EN FM

3
3 254 2 2 1425 4 4

4

         
  


    

  )41تا33هايصفحههندسه، ،2رياضي(  
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  شناسيزمين
(بهزاد سلطاني)  » 1«گزينة-81

اكسيد ودياگر پس از تبلور بخش اعظم ماگما، مقدار آب و مواد فراّر مانند كربن
فراوان و از طرفي زمان تبلور بسيار كند و طولاني باشد، شـرايط بـراي رشـد …

امهايي با بلورهاي بسيار درشت، به ندهندة سنگ، فراهم و سنگبلورهاي تشكيل
  شود.پگماتيت تشكيل مي

  )30، صفحةشناسيزمين( )(منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه  
 ----------------------------------------------  

(فرشيد مشعرپور)  » 4«گزينة-82
سؤال داراي بيشترين تنوع رنـگ از بين گوهرهاي ذكر شده درگارنتگوهر
ياقوت معمـولاً بـه رنـگ قرمـز (يـاقوت  .د، نارنجي و ...)رمز، زر(سبز، قاست

شـود، ود. زمرد به رنگ سبز ديده مـيشسرخ) يا آبي (ياقوت كبود) ديده مي
  شود.زيتوني ديده ميزبرجد به رنگ سبز

  )35 و34هاي، صفحهشناسيزمين( )(منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه  
 ------------------ ----------------------------  

)بهزاد سلطاني(  »4«گزينة - 83
هـايهاي گرمابي تشكيل شده و منشأ تشكيل آن آبعنصر قلع در كانسنگ

  گرم است. 
  ها:بررسي ساير گزينه

  شود.رسوبي تشكيل ميهمماگمايي وهايهم در كانسنگپلاتين»: 1«گزينة
هايكانسنگدراي وصورت رگههاي گرمابي بهطلا در كانسنگ»: 2«گزينة
  شود.تشكيل ميبه صورت پلاسررسوبي
  شود.هاي گرمابي و رسوبي تشكيل ميروي در كانسنگ»: 3«گزينة

  )31و30هايصفحهشناسي ،زمين((منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه)  
----------------------------------------------  

)بهزاد سلطاني(  »2«  گزينة-84
SiOعقيق يك نوع كوارتز نيمه اسـت. درصـد 2قيمتي با تركيب شيميايي

درصد اسـت. فيـروزه (نـوعي گـوهر 12وزني كوارتز در پوستة جامد زمين،
قـديمي بـا تركيـب فسـفاتي) و يــاقوت (نـوعي كرنـدوم بـا تركيـب اكســيد 

هـا در زنـي بنيـان سـازندة آنوستند كه درصـد مينيم) از انواع گوهرها هآلو
  مقايسه با كاني عقيق، كمتر است.

  ها:نادرستي ساير گزينه
  آمتيست نوعي كوارتز (بنفش) است.»: 1«گزينة
  هاي گوهري نيستند.هاي رسي جزو كانيكاني»: 3«گزينة
  نه گوهري. ،مسكوويت يك كاني صنعتي است»: 4«گزينة

 )36تا33 ،28،30هايصفحهشناسي ،زمين(انرژي، زيربناي تمدن و توسعه)(منابع معدني و ذخاير  

(گلنوش شمس)  »3«گزينة-85

  .منظور ياقوت است كه نام علمي آن كرندوم (اكسيد آلومينيم) است
  ياقوت غيرسيليكاتي است.

  ها:بررسي ساير گزينه
  منظور زمرد است.»: 1«گزينة
  شود.وني يافت ميهاي دگرگگارنت در سنگ»: 2«گزينة
  منظور زبرجد است كه نوع شفاف و قيمتي اليوين است.»: 4«گزينة

  )35و34هايشناسي،صفحه) (زمينمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(  
 ----------------------------------------------  

اسدي)(آرين فلاح  »2«گزينة-86
ازاقتصاديهاي مفيد. به فرايند جداسازي كانيهستندنادرست cو aردامو

هـاي آن ويند. عيار عنصر مـس در كانسـنگگآرايي يا فراوري ميكانه ،باطله
  كمتر از يك درصد است.

 )32شناسي، صفحة) (زمينمعدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعهمنابع(  

 ----------------------------------------------  

اسدي)(آرين فلاح  »4«گزينة- 87
شناسـي اسـت كـه در آن شـيوة مـينزاي ازشناسي(پترولوژي)، شاخهسنگ

ذريـن و دگرگـوني بررسـي هـاي آسـنگبندي و تركيـبتشكيل، منشأ، رده
هـاي آذريـن در درون فشاني، نفوذ تـودهيندهاي دگرگوني، آتششود. فرامي

ق زمـين گرمـايي، توسـط هـا و منـاط زمين و حتـي در مـاه و ديگـر سـياره
  گيرد.شناسان) مورد مطالعه قرار ميها (سنگژيست لوپترو

 )39شناسي، صفحة) (زمينمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(  

 ----------------------------------------------  

 موثق)(آزاده وحيدي  »3«گزينة- 88

هـا همگـيبقيه گزينهيليكات است. سيرفيروزه تركيب فسفاتي دارد و يك غ
  سيليكات هستند.

  )36تا34هايشناسي، صفحه(زمين )منابع معدني و ذخاير انرژي، زبناي تمدن و توسعه(  
 ----------------------------------------------  

 موثق)(آزاده وحيدي  »1«گزينة-89

  اراي احتمال تشكيلشناسي مناطق دهاي زمينشناسان با بررسي نقشهزمين
و آگـاهي ازفيزيكـيهـاي ژئـوكننـد و از روشذخاير معدني را شناسايي مي

ها، مانند خواص مغناطيسي، رسانايي الكتريكـي هاي فيزيكي كانسنگويژگي
براي شناسايي ذخـاير زيرسـطحي و ها و تغييرات ميدان گرانش زمينسنگ

  كنند.  پنهان استفاده مي
  )31شناسي، صفحة(زمين )اير انرژي، زيربناي تمدن و توسعهمنابع معدني و ذخ(  

----------------------------------------------  
 )آرين فلاح اسدي(  »4«گزينة-90

استخراج مادة معدني يا كانسنگ، اغلـب پرهزينـه اسـت و تنهـا در صـورتي 
شود كه يك عنصـر بـا حجـم و غلظـت كـافي در مـادة برداري آغاز ميبهره
  دني وجود داشته باشد.مع

 )29شناسي، صفحه(زمينمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه)(  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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(حسن افتاده، تبريز)  »2«گزينة-91

ها صحيح است؛شده در مقابل آنهاي مشخصّمعناي تمامي واژه

  ».2«در گزينة» صفير«مگر واژة

  صفير: صداي بلند و تيز

  سفير: فرستاده و سفركننده

آوايي، دارايواژة (صفير) هم از لحاظ لغت و هم از لحاظ هم

  راوان است.اهميت ف

  (لغت، تركيبي)  

----------------------------------------------  

(علي وفايي خسروشاهي)  »2«گزينة-92

  صحيح است.» غلت«و» قرص«املاي واژگان به صورت

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  املاي صحيح واژه: تصرّف»: 1«گزينة

  املاي صحيح واژه: صليب»: 3«گزينة

  اند.تمام واژگان صحيحاملاي»: 4«گزينة

تركيبي)     (املا،

----------------------------------------------  

(الهام محمدي)  »1«گزينة-93

كنايه از» خوردهزخم»/ «مردم قفقاز«مجاز از» قفقاز«

نگاه«،»نظمپروا و بيبي«كنايه از» افسارگسيخته«،»كشيدهرنج«

(مانند سد): تشبيه/ سدوار»/ خيره شدن«كنايه از» دوختن

هايبودنِ موجايستاده«استعاره/ » هاي افسارگسيختة ارسموج«

  استعاره و تشخيص»: ارس

آر   )41ايه، صفحة(  

----------------------------------------------  

علي وفايي خسروشاهي)(  »4«گزينة-94

  ، ادات تشبيه است.»گونسيماب«در» گون«

  هاي ديگر:تشريح گزينه

اي انساني به غيرانسانتشخيص زماني است كه ويژگي»: 1«گزينة

نسبت داده شود. اما در اين بيت، اشك ريختن به موجودي 

  غيرانساني نسبت داده نشده است.

  خيال تازه در معناي خود به كار رفته و كنايه ندارد.»: 2«گزينة

» ندر خطر نابودي بود«كنايه از» بنا بر آب بودن»: «3«گزينة

  است.

  )31(آرايه، صفحة  

----------------------------------------------  

(حسن افتاده، تبريز)  »3«گزينة-95

  هاي ديگر:تشريح گزينه

در مورد قالب چهارپاره صحيح» 4و 1،2«هايتمامي موارد گزينه

  ».3«هستند؛ به جز گزينة

افتهيادامهبوده و تاكنونمشروطه ة، از دور»چهارپاره«رواج

  است.

  )32(آرايه، صفحة  

----------------------------------------------  

(حسن افتاده، تبريز)  »3«گزينة-96

  شاخص ندارد.» 3«گزينة

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  شاخص←علامه»: 1«گزينة

  شاخص←حاج آقا»: 2«گزينة

  شاخص←سيد»: 4«گزينة

  )43(دستور، صفحة  

----------------------------------------------    

 )2فارسي (

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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(حسن افتاده، تبريز)  »4«گزينة-97

دهندةنقش قيد داشته و صرفاً نشان» 4«در گزينة» ديروز«واژة

  زمان انجام كاري است.

» 3«و» 2«هاينقش نهاد و در گزينه» 1«اما اين واژه در گزينة

  اليه دارد.نقش مضاف

  )31(دستور، صفحة

----------------------------------------------  

(مريم شميراني)  »4«گزينة-98

هايش، زير سقفي، بادهايعرصة محشر، رمق«هاي اضافي: تركيب

هاي واماندگان، بوي خون، خون شجاع، شجاع گنجه،زمستان، ناله

  »هاي قفقازها، قلّهفراز قلهّ

  تركيب وصفي است.» هاواپسين رمق«توجه: 

صفحة   )43،  (دستور

----------------------------------------------  

(محسن اصغري)  »1«گزينة-99

روي در كارها ومفهوم مشترك ابيات مرتبط: توصيه به ميانه

  پرهيز از افراط و تفريط است.

نيك و بد را به هم آميختيم، گاهي افراط»: 1«معناي بيت گزينة

  ديم.روي و گاهي هم كوتاهي كرو زياده

  )49(مفهوم، صفحة

----------------------------------------------  

(علي وفايي خسروشاهي)  »3«گزينة- 100

اين بيت مضمون عرفاني دارد و به ترك تعلق از اين جهان اشاره

  در اين بيت استعاره از دنياست.» وطن«كند. مي

د اشارهدر ساير ابيات، لزوم مبارزه و فداكاري در راه ميهن مور

  است.

  )32(مفهوم، صفحة

----------------------------------------------  

  

 مجيد همايي)(  »1«گزينة- 101

  ، صحيح است. »1«با توجه به ترجمه، گزينة

  »!تنابزهاي زشت:ناميدن ديگران به اسم«ترجمة عبارت: 

  )لغت(

----------------------------------------------  

 اميدرضا عاشقي)(  »4«گزينة- 102

»)/ 1«ة(رد گزينزنگ اول (يكم)، اولين زنگ»: الأوُلي الحصةِ«

»)/ 3و2«هاي هخواندند (رد گزيندرس مي»: كان يدرسونَ«

) (رد گزينةكنندهآموز اخلالگر (شلوغدانشدو»: مشاغبانطالبان«

»2(«  

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 اميدرضا عاشقي)(  »2«گزينة- 103

»4«(رد گزينةاندتأليف كردند، تأليف كرده»: أَلَّف» / («ددع

»: التعّلُّم و التعّليم») / «4و1«هاي(رد گزينهتعدادي از»: من

مرتبط»: يرتبطُ/ «»)3و 1«هاييادگيري و ياددهي (رد گزينه

  »)4و 1«هايزينهشود (رد گمي

  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 )محسن رحماني(  »3«گزينة- 104

»: رسوله») / «4و1«هايآرامش خود (رد گزينه»: سكينته«

  ») 2«پيامبرش (رد گزينة

  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

)2عربي، زبان قرآن (

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 )محسن رحماني(  »3«گزينة- 105

گوش فراندهد (رد»: لا يستمع») / «2«هر كس (رد گزينة»: من«

  »)4و 2«هايشود (رد گزينهمردود مي»: يرسب») / «2«گزينة

  معادل عربي ندارد. » درس خوب» «1«در گزينة
  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 )محسن رحماني(  »4«گزينة- 106

»ت دارم (فعل مضارع)دوس»: احُب  

  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 )محسن رحماني(  »4«گزينة- 107

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  اسم فاعل است.» فاعل«بر وزن» العاقل»: «1«گزينة

  اسم فاعل است.» مفتعل«بر وزن» المشتري»: «2«گزينة

  اسم مبالغه است.» فعال«بر وزن» غفّار»: «3«گزينة

  )قواعد(  

----------------------------------------------  

 مرتضي كاظم شيرودي)(  »2«گزينة- 108

»است، اما اسم تفضيل» أفعل«بر وزن» قرمز«به معناي» رأحم

  است.» رنگ«نيست، زيرا به معناي

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  »تر: كمأقلّ»: «1«گزينة

  »بهتر: خيرٌ»: «3«گزينة

  »قدرتر: گرانأجلّ»: «4«گزينة

باشد، ديگر اسم» رنگ«به معناي» أفعل«هرگاه وزننكته: 

  تفضيل نيست.
  )قواعد(  

----------------------------------------------  

مرتضي كاظم شيرودي)(  »2«گزينة- 109

  است، اما اسم مكان نيست.» مفعل«وزنبر» المطلب«

: مشهد: پيشگاه/ محضر«ها به ترتيب: ر گزينهدر ساي ،اسم مكان

  »: ورزشگاهالملعب/ شهر مشهد

كندميدلالتفعلوقوعمكانبركهاستاسميمكاناسمنكته:

است. توجه داشته باشيد كه »مفعلَة ،مفعل ،مفعل«هايوزنبر و

  ها بايد معناي مكان بدهند.اين وزن

  (قواعد) 

----------------------------------------------  

 )محسن رحماني(  »4«گزينة- 110

  ترجمة عبارت:

  »هفتاد و شش منهاي يازده برابر است با شصت و پنج.«

  )مفهوم(  

----------------------------------------------  

  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة- 111

به محض ،آشنا باشدياعجاز لفظي: هركس كه با زبان عرب

ها كاملاً فرقيابد كه آيات آن با ساير سخندرمي ،خواندن قرآن

  كند. مي

خداوند آنچه را«: فرمايدمياعجاز محتوايي: امام محمد باقر (ع)

 »آورده است.كتابشدر ،كه امت تا روز قيامت به آن احتياج دارد

  جانبه بودن)(جامعيت و همه

جاويدان   )41و39هاي هصفح ،معجزة  (

----------------------------------------------  

 )2دين و زندگي (

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 )محسن بياتي(  »4«گزينة- 112

  است.تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليتهر دو مورد مربوط به

جاويدان   )41ةصفح،معجزة  (

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة- 113

زيرا عجز و ناتواني ؛نامندآن را معجزه ميقرلاميانديشمندان اس

  شود.   ساير افراد در اين امور آشكار مي

اي باشد كه هم مردم زمانگونهآخرين پيامبر الهي بايد به ةمعجز

خودش و هم آيندگان به معجزه بودن آن اعتراف كنند و آن را 

  تأييد نمايند. 

جاويدان   )37صفحة ،معجزة  (

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »1«گزينة- 114

: الانس و الجن علي ان يأتوا بمثل هذا القرآناجتمعتقل لئن«

امي انس و جن جمع شوند تا همانند قرآن رامبگو اگر ت

  ..».بياورند

جاويدان   )38صفحة ،معجزة  (

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«ينةگز- 115

ترين راه براي غيرالهي نشان دادن اسلام و قرآن، آوردنآسان

  هاي اين كتاب است. اي مشابه يكي از سورهسوره

د يك سوره همانند آن راتواني: بگو اگر ميفأتوا بسورةٍ مثلهقل«

  »بياوريد.

جاويدان   )38 و37هاي هصفح ،معجزة  (

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة- 116

فلن يقبل منه و هو في الاخرة منو من يبتغ غير الاسلام دنياً«

: هركس كه ديني جز اسلام اختيار كند هرگز از او پذيرفتهالخاسرين

  » نخواهد شد و در آخرت از زيانكاران خواهد بود.

يامبر به معنايايمان نياوردن پيروان پيامبر قبلي به آخرين پ

سرپيچي از فرمان خدا و عدم پيروي از دستورات پيامبران گذشته 

  »است.

هدايت   )31ةصفح ،تداوم  (

----------------------------------------------  

 )امير مهدي افشار(  »2«گزينة- 117

اشاره به امي و درس...» من قبله من كتاب او ما كانت تتلو«آية

نگار من كه به مكتب«مبر دارد، با مفهوم بيتنخوانده بودن پيا

ارتباط» آموز صد مدرس شدنرفت و خط ننوشت/ به غمزه مسئله

  دارد. 

هدايت   )43و36هايصفحه ،تداوم  (

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »4«گزينة- 118

برداد وميآمد به آمدن پيامبر بعدي بشارتهر پيامبري كه مي

  كرد. پيروي از او تأكيد مي

هدايت   )31صفحة ،تداوم  (

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 119

شود كهتعيين امام معصوم از طرف خداوند سبب مي

هاي پيامبر، به جز دريافت وحي ادامه يابد و جامعهمسئوليت

  هبري و هدايت نداشته باشد.كمبودي از جهت ر

هدايت   )29ةصفح ،تداوم  (

---------------------------------------------- 

@konkurbanks @Tahlilazemoon



 
  28: ةصفح    تجربييازدهمعمومي    1402آذر 3آزمون    

  

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 120

همةتواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند بهديني مي

ها پاسخ دهد. ها و زمانهمة مكانها درها و نيازهاي انسانسؤال

هاييپويايي و روزآمد بودن باشد. دين اسلام ويژگييعني داراي

هاي مختلفگوي نيازهاي بشر در دورهتواند پاسخدارد كه مي

  اند از: ها عبارتباشد. برخي از ويژگي

  توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابت -1

  كنندهوجود قوانين تنظيم -2

هدايت   )30و29هايصفحه ،تداوم  (

----------------------------------------------  

  

  

 )محسن رحيمي(  »4«گزينة- 121

اين روزها، بسياري از محققان در تلاش براي«ترجمة جمله: 

تواندهاي در خطر انقراض هستند و اين ميمحافظت از زبان

در سراسر جهانرامردمهاي فرهنگياطلاعات و ارزشبسياري از

 »حفظ كند.

  مهم درسي: نكتة

(اطلاعات) يك اسم غير”information“كهبا توجه به اين

شمارش نياز  قابلغيرشمارش است، بنابراين به صفتقابل

از طرفي، با توجه به معني و»). 3و 1«هاي هداريم (رد گزين

استفاده كنيم (رد گزينة”a little“توانيم ازمفهوم جمله نمي

»2.(« 

    (گرامر)

----------------------------------------------  

 )محسن رحيمي(  »3«گزينة- 122

ديروز، من و پدرم تصميم گرفتيم جديدترين«ترجمة جمله: 

اينكه زيادي گرانبخريم، اما به دليلنمپرو، را براي15آيفون،

  »نتوانستيم آن را بخريم. آن هفتصد و نود و نه دلار بود.بود،

  نكتة مهم درسي:

خط تيره قرار دهيم99تا21يد بين يكان و دهگان اعداد از شمارةبا

همچنين، با توجه به اينكه عدد بيشتر از»). 4و 1«هاي(رد گزينه

 »).2«بايد به شكل جمع باشد (رد گزينة”dollar“يك است، اسم

    (گرامر)

----------------------------------------------  

 )حيميمحسن ر(  »2«گزينة- 123

، دوستاشامروز بعد از كلاس زبان انگليسي«ترجمة جمله: 

مان در مورد آينده صحبتصميمي من، جك، با معلم انگليسي

هايي كرد. اميدوارم دوست بزرگوارم آنكرد و معلم به او توصيه

  »ها را بپذيرد.توصيه

  نكتة مهم درسي:

يرد. جمع بگ”s“غيرقابل شمارش است و نبايد”advice“اسم

استفاده”pieces of advice“از» چند نصيحت«براي بيان

از اسم جمع”those“ ةكنيم. همچنين، بعد از صفت اشارمي

  ها). شود (رد ساير گزينهاستفاده مي
    (گرامر)

----------------------------------------------  

 )گرميمجتبي درخشان(  »1«گزينة- 124

چگونهشمازبانيهايمهارتببينيد هكاينبراي: «جملهترجمة

درراخودروان شدن وواژگانتغييراتبايداست،بهبودحالدر

 .»كنيدگيرياندازهزمانطول

  محافظت كردن) 2  كردنگيرياندازه )1

 كردنكامل) 4  دادنانتقال) 3

    (واژگان)

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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  29: ةصفح    تجربييازدهمعمومي    1402آذر 3آزمون    

  

 )تبي درخشان گرميمج(  »4«گزينة- 125

اوپرسيدم ومردآنازعكسآنمورددرمن: «جملهترجمة

 .»داشتتاريخيارزشآنزيراخواهدميدلارهزاركهگفت

  فرهنگ) 2  ذهن )1

 ارزش) 4  زبان) 3

    (واژگان)

----------------------------------------------  

 )مجتبي درخشان گرمي(  »2«گزينة- 126

بوميگيرانماهي وشكارچيانازشدهگممرد: «جملهترجمة

كمك ،كردندميزندگيدورتركيلومترسيازكمتركه

 .»خواست

  بومي) 2خارجي )1

 خاص) 4  آورشگفت) 3

    (واژگان)

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:

قت و انرژيواختصاصيادگيري يك زبان جديد نيازمند زمان و

طور منظم از طريق خواندن،است. در آغاز، مفيد است كه به

گوش دادن، نوشتن و صحبت كردن در معرض آن زبان قرار 

هاي تلويزيوني،هاي كودكانه، تماشاي برنامهبگيريد. خواندن كتاب

 ،زبانانهاي ساده با بوميو مكالمهدفتر خاطراتنوشتن يك

آموزان احساسيها به زبانتند. اينهاي آغازين خوبي هسفعاليت

 دهند.هاي زبان جديد مي[آشنا] نسبت به الگوها و ريتم

فيلم، گوش، تماشايانآموزبا كسب مهارت اوليه توسط زبان

شود. ] مفيد ميآناندر اينترنت [برايزنيدادن به اخبار و گشت

آموزان را در معرض واژگان و ساختارهاي زبانياين امور زبان

نيز در اين مرحلهزبانانبوميدهند. صحبت باتري قرار ميپيچيده

مهم است. فراگيران [زبان جديد] بايد سعي كنند تا حد امكان، 

ارتباط برقرار كنند و از اشتباه كردن نترسند، زيرا اشتباه بخشي

 از فرآيند يادگيري است.

باندر معرض [زمستمربا گذشت زمان، با تمرين و قرار گرفتن

يابد. تسلط و شيواييجديد]، شيوايي [در زبان جديد] توسعه مي

شود. از [امر] زياد گوش دادن و زياد صحبت كردن ناشي مي

ياآموزهاي تبادل [دانشهاي زبان، برنامهشركت در كلاس

جا مردم] به آن زبان] و سفر به كشورهايي كه [در آندانشجو

. با پشتكارخواهد كردتسريعكنند، يادگيري را بسيارصحبت مي

تواند در يك زبان خارجي، هر كسي ميتخصيص وقت و انرژيو

مهارت پيدا كند. پاداش [اين كار] توانايي برقراري ارتباط با افراد 

 بيشتر در سراسر جهان است.

 )محمدحسين مرتضوي(  »1«گزينة- 127

  »؟موضوع متن چيست«ترجمة جمله: 

  »گيري زبانر براي يادؤثهاي ماستراتژي«
مطلب   )درك  (

----------------------------------------------  

 )محمدحسين مرتضوي(  »3«گزينة- 128

شيواييتوانند بهآموزان ميزبانطبق متن، چگونه«ترجمة جمله: 

  »؟دست يابنديك زبان خارجيو تسلط در

  »] و سفريا دانشجوآموزهاي تبادل [دانشبا عضويت در برنامه«
مطلب   )درك  (

----------------------------------------------  

 )محمدحسين مرتضوي(  »1«گزينة- 129

زير» 2«در پاراگرافكه”proficiency“كلمة«ترجمة جمله: 

هاي زير اشارهيك از گزينهآن خط كشيده شده است، به كدام

  »دارد؟

»“skill”(مهارت)«  
مطلب   )درك  (

----------------------------------------------  
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 )محمدحسين مرتضوي(  »4«گزينة- 130

آموزاني كهبا توجه به متن، كدام فعاليت براي زبان«ترجمة جمله: 

دارند، توصيهراسعي در كسب مهارت اوليه در يك زبان جديد

  »؟شودنمي

هاي زيادي صحبتجا] به زبانسفر به كشورهايي كه [مردم در آن«

  »كنند.مي

م   )طلبدرك  (

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 131

كهداردوجودماهيمتفاوتنوعهاميليوندريادر«ترجمة جمله: 

خاصراها آنكهدارندراخودخاصهاينقش وهارنگكدامهر

  .»كندمي

  نكتة مهم درسي: 

اگر ”… ,hundred, thousand, million, billion“اعداد

گيرندنمي”of“وشـوندبه همراه عدد بيايند، جمع بسته نمي

يكازبالاترعدديازبعدكهاسمي»). 3و 1«هاي(رد گزينه

  »). 4«آيد بايد جمع بسته شود (رد گزينةمي

    (گرامر)

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »3«گزينة- 132

 ،احتماليچالشهرگونه وموجودمنابعبهتوجهبا«ترجمة جمله: 

  »؟شودتكميلپروژهتابردميزمانچقدركنيدميفكر

  نكتة مهم درسي:

لازم براي انجام كاري ازمدت زمانبراي پرسش در مورد

(رد ساير شوداستفاده مي”How much time“عبارت

  ها).گزينه

    (گرامر)

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »4«گزينة- 133

سهاز وپختيمكيكيكديروزادرمم ومن«ترجمة جمله: 

خوشمزه وايخامهبيشتركيكتاكرديماستفادهشيربطري

  .»شود

  نكتة مهم درسي:

”of“شمارش بايد ازو اسامي غيرقابلواحدهاي شمارشيبين

شمارش جمعغيرقابليمااس»). 1«د گزينةاستفاده شود (ر

معناي قابل قبولي» 3«گزينة»). 2«شوند (رد گزينةبسته نمي

  ندارد.

    (گرامر)

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »1«گزينة- 134

نكتةاينبايدهمهپروژه،ايندرموفقيتبراي: «جملهترجمة

كيفيتكهباشيمداشتهتوافقآنروي ويمدرك كنرامهم

 .»استكميتازترمهم

  تاريخ) 2  نكته )1

 قيمت) 4 شمع) 3

    (واژگان)

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »1«گزينة- 135

معنايتواندميزبانيكازنادرست ةاستفاد: «جملهترجمة

جلوگيريموفقارتباط ]برقراري[ زا ودهدتغييررانظرمورد

وقتآنصحيحيادگيريبرايكهاستمهمبنابراينكند،

 .»بگذاريد

  دقتبا) 2 نادرست صورت به )1

 احتمالاً) 4  خوشبختانه) 3

    (واژگان)

----------------------------------------------  
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 )روشعقيل محمدي(  »3«گزينة- 136

 ومدلبرند،براساسهمراههايتلفنقيمت: «جملهترجمة

 .»باشدمتفاوتبسيارتواندميدهندميارائهكههاييويژگي

  شدنناپديد) 2  داشتنوجود )1

  سفارش دادن) 4  متفاوت بودن) 3

    (واژگان)

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:

در حال حاضرجمعيت جهان به سرعت در حال افزايش است. 

د و انتظارنكنكرة زمين زندگي ميرويميليارد نفر 8/7بيش از

برسد.  اكثر ]نفر[ميليارد 7/9به2050تا سالعددرود اينمي

آفريقا و آسيا اتفاقدراين رشد در كشورهاي در حال توسعه

آفريقا به2100شود كه تا سالافتد. در واقع، تخمين زده ميمي

  ميليارد نفر خواهد بود.  4ة بيش ازتنهايي خان

 ]امر[اين رشد سريع جمعيت اثرات بزرگي بر سيارة ما دارد. اين

كند و مشكلاتيبر منابعي مانند غذا، آب و انرژي فشار وارد مي

كند. همچنينمانند آلودگي و تغييرات آب و هوايي را بدتر مي

ها بايدزيرا آنكند،ها و جوامع ايجاد ميهايي را براي دولتچالش

ها را برايها و خانهچيزهاي اساسي مانند مدارس، بيمارستان

  جمعيت رو به رشد فراهم كنند. 

يكهايي نيز وجود دارد كه بابا وجود اين مشكلات، فرصت

آيد. ما افراد بيشتري براي كار وبه وجود ميجمعيت رو به رشد

 ،تلف زيادي داريمهاي جديد داريم و وقتي افراد مخارائة ايده

توانيم از يكديگر بيشتر ياد بگيريم و دنيا را به مكاني بهترمي

 تبديل كنيم. 

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 137

صحيحنتكدام يك از موارد زير با توجه به م«ترجمة جمله: 

  »است؟

  »افتد.در آفريقا و آسيا اتفاق ميجمعيتيبيشتر رشد«

مطلب   )درك  (

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 138

سال آينده چند30شود تا حدودبيني ميپيش«ترجمة جمله: 

  »؟در جهان زندگي كنندبيشترنفر

  »]نفر[ميليارد 9/1«

مطلب   )درك  (

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »4«گزينة- 139

جمعيت در حال رشدهايي كه بااز چالشيكي«مة جمله: ترج

  »؟چيست ،آيدپيش مي

  »نداشتن منابع كافي«

مطلب   )درك  (

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »3«گزينة- 140

  »؟چيست »3«پاراگرافاصلي ةايد«ترجمة جمله: 

تواند به ما كمكميبا وجود سخت بودن، داشتن افراد بيشتر«

  .»كند

مطلب   )درك  (
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